

小记者团纳新啦！欢迎加入我们！

面向全市中小学生 欢迎致电 18159359399/18959963216 咨询报名

■本报记者 林超连

2020年南安市小记者团招募新成员啦！如果你错过了新闻大咖生动有趣的新闻课，错过了写作大咖干货满满的作品展示，错过了作协大咖深情的阅读课，错过了世界冠军近距离采访，错过了走进市政各项工程，错过了亲子、采风、手工等各种精彩纷呈的小记者活动……那么这次招募，你千万别错过！

南安市小记者团由南安市教育局和海丝商报社联合主办，是在原南安商报小记者团的基础上发展成立的。2012年11月，南安商报小记者团成立，2016年，南安商报改名海丝商报，南安商报小记者团也改名为南安市小记者团，这是一个旨在为中小学生提

供利用课外时间从事新闻采访、写作的实践机会和作品展示的平台。

南安市小记者团成立至今，培养了一支采访能力强、写稿速度快的小记者队伍，他们不仅积极参与南安市小记者团组织的各项活动，更活跃在南安市各大焦点事件现场，水头国际石材博览会、海峡两岸（泉州）农产品采购订货会、中国（南安）泛家居产业博览会、“郑成功杯”国际篮球邀请赛……小记者们手拿采访本，直面社会热点，主动出击大胆提问，很好地锻炼了自己的人际交流能力，开阔了眼界！

与同龄人相比，南安市小记者团的经历让他们拥有了采访两会、对话企业家、专访作家学者等难得的机会；也可以深入各种大型展会现场和各个

工业企业进行体验式采访……有了小记者团经历的淬炼，孩子们的视野和见识自然远非同龄人可比。

自2012年成立至今，每年的中考结束后，人们会发现，被南安优质高中直升和自招录取的尖子生中，总有为数众多的同学曾经参加过南安市小记者团；每年高考录取时，被顶尖名校录取的高三生中，也常见到从小学起就一直参加南安市小记者团的忠实“铁粉”。

8年的时间里，小记者团一路前行，身影走遍了南安，走出泉州甚至走出福建，小记者在放飞梦想的道路

上留下了一串稚嫩但美丽的足迹！

现在，南安市小记者团2020纳新工作全面开启，小学二年级到初中二年级的中小学生都可以加入小记者团，但

我们希望你具备较强的组织纪律性和

自理能力，良好的表达能力和写作基础，以及挑战和提升自我的信心。

成为小记者，你可以——

1. 获得南安市小记者团的记者证，采访本及采访包，并可持证参与小记者各项活动的采访；

2. 优先参加小记者团的讲座、体验、采购类活动（每年度至少确保5次活动机会）；

3. 优秀作品可在海丝商报记者

版刊发；

4. 优先参加冬夏令营，报名小记者游学活动享受指定优惠。

想成为小记者，你可以咨询王老师18159359399。

欢迎孩子们加入我们的小记者大军！今日小记者，明日栋梁才！在这里，你将收获意想不到的精彩！

□小记者优秀习作选登

军营之行

英都中心小学 康钰熙 指导老师 洪月霞

今天，我们全体小记者去军营参观。一到军营，映入眼帘的是一间透明的，可以将内部看得一清二楚的玻璃房。房内有许多花花绿绿的东西，走到了，才看清那是些衣服。这些衣服分为便衣、迷彩衣、迷彩裤……每件衣服挂在一起，非常整齐。

跟着兵叔叔我们走到了军人宿舍。兵叔叔先带我们走进了一间房间，给我们展示了如何将被子折成“豆腐块”。折“豆腐块”的过程十分地快与准，看得大家眼花缭乱。我们还去洗漱间、洗澡间参观，那里的物品摆放得非常整齐，与家中的比起来，真是相隔十万八千里啊！最后我们在学习室见到了参加过阅兵的谢叔叔，他跟我们讲了他训练时发生的事，大家都听得津津有味。

此次的军营之行很有意义，我要向他们学习！

厦门一日游

石井中心小学 王晞彤 指导老师 陈小兰

嗨！今天是我加入小记者团后参加的第一次活动，活动目的地是厦门诚毅科技探索中心。早上8点我们在学校门口集合，点名签到后坐上大巴，准备出发啦。

一个多小时后，我们抵达了探索中心，一下车就看到一座宏伟的建筑，我查过资料，这种建筑风格叫现代嘉庚风格，非常好看。天气很热，太阳像个火球烤得我们皮肤火辣辣的，在台阶上拍了合照后，我们迫不及待地冲进中心开始了我们的探索之旅。

一进门，就有一位讲解员阿姨等着我们，通过她的讲解，我知道了探索中心围绕“航空航天、航海、自然灾害、信息通信”四大主题，设有七大展区。首先我们参观了星际探索区，我们看到了神舟飞船和天宫一号的一比一模型，非常震撼，感觉自己仿佛变身为宇航员在太空遨游。接下来我们来到了防震减灾科普基地，知道了地震、海啸、泥石流的特点，学会了地震应对方法，有些同学还和海啸赛跑了，你猜谁赢？不用说，我估计你也知道，大自然的力量是无穷的，我们人类在大自然面前就像只小蚂蚁，一下就被海啸淹没了。最后就是我最喜欢的3层楼高的巨型滑梯，还好我长得高，身高要1.3米以上的才能挑战呢，有的同学差一点点，只能望梯兴叹了。早上的活动到此结束了，迎来了午休时刻，探索中心的盒饭还是挺美味的，大家吃得很开心。

午休后就是自由活动时间了，我们分成了几个小组，组队行动。先玩了巨型滑梯，接着玩了波涛秋千，又玩了各种各样的游戏机，因为经常看爸爸开车，所以我成功驾驶了汽车，可是很可惜的是我不知道飞机怎么开，所以没有体验。最后，我们穿上外套，来到酷雪乐园，这是我第二次看到雪，第一次是在去年冬天在黄山上，探索中心的雪是人工造雪，细细的，软软的，就像真的雪一样。我们堆了雪人，打了雪仗，这一番体验下来，我的鞋子全湿了。接下来我们在老师的带领下，来到常温室，玩了蹦床，爬了网格，就接近下午4点了，我们该准备回家啦。

这是一次有趣的科技探索活动，今天玩得真开心。

石龙谷游记

南安第一实验小学 梁语宸 指导老师 林凤凰

如果你问我哪里最好玩，我会毫不犹豫地告诉你——石龙谷。石龙谷层林叠翠，花海荡漾，犹如大自然里的一块美丽的翡翠。这里不仅风光秀丽，而且非常好玩。

暑假里的一天，我们小记者团有幸一起去泉州洛江石龙谷游玩。汽车开了一小时左右，我们终于到达目的地。走进怪石嶙峋的景区大门，我们沿着小路来到了第一关——旱滑道。这条旱滑道很长很长，弯弯曲曲的，像一条长龙，两侧都是苍翠欲滴的树木。我站在上面，一眼望不到尽头。工作人员给我穿上一件迷彩防滑裤，只见我像离弦的箭，迅速滑下去，非常刺激、好玩。我穿梭在树林中，真有趣！一眨眼工夫，我们一个个从龙嘴里跑出来。大家兴奋极了，笑声、喊声在山谷里久久回荡。

紧接着来到彩虹桥，这是我们的惊险时刻。你看，这座桥好似一道彩虹，桥面是木板拼成的，桥两侧都是五颜六色的绳索，人走上去摇摇晃晃的，有些惊险。好几个女生都心惊胆战，手脚发抖，生怕掉下去。我壮壮胆子，双手抓住绳索，大步流星地走过去。我战胜了内心的恐惧，激动无比！

空中滑索也是我最喜欢玩的项目。一条粗粗的铁绳高高地挂在半空中，从山顶滑到山脚，看起来又惊险又刺激，让人心跳加速。我们绑上安全带，像展翅的雄鹰，咻的一声，一个一个往下飞。风在我耳边呼呼地刮着，我好像腾云驾雾的孙悟空，感觉棒极了。

不知不觉，天快黑了，我们才依依不舍地回家了。石龙谷非常好玩，带给我们快乐，培养我们的胆量，真是收获满满呀！

巧学汉字 书法家传授写字秘诀



■陈丽红 文/图

汉字作为世界上最美的文字之一，它形美如画，音美如歌，意美如诗。它不仅是中华文化的载体，它的书写更是一门艺术。近日，英都中心小学45名小记者来到洪氏家庙参观南安市硬笔书法优秀作品巡回展。在中国硬笔书法协会会员、南安硬笔书法协会副主席兼秘书长陈培源和中国硬笔书法协会会员、南安硬笔书法协会主席团成员洪海岛的带领下，享受一场硬笔书法艺术大餐。

参观过程中，洪海岛老师结合不同作品为小记者们讲解了硬笔书法的不同字体、风格，还现场为小记者们上了一堂生动的硬笔书法课。来看看小记者们都在老师这里学到了哪些写字秘诀。

传承书法文化

小记者 王政杰
指导老师 洪丽美

今天，我们小记者团要去英都洪氏家庙参观硬笔书法展。

到达洪氏家庙大门口，我们安静有序地走进大厅。我们先自行参观，看着这些精美绝伦的书法作品，我被深深地震撼了，这些字实在是太美了，宛如一个个书法家在和我们对话古今。

这时，来了一位洪老师，他给我们讲述了书法展的各个作品，其中有很多是他教过的学生的作品，有名校在读的学生的作品，还有参加过省市书法比赛的作品。洪老师还拿出他用了两天时间写的一张长帖让我们观看，我们不禁竖起了大拇指。

参观完，洪老师便耐心地教我们学习硬笔书法的技巧。比如，一个“吃”字，就如同一个人在抱孩子，抱太高或抱太低都不好看，所以口字旁要居中。洪老师还说写字要富有想象力，他结合一个72笔画的字给我们讲解。“我说了你也不可能相信，这个字就是biang字。”洪老师说，这个字有一个口诀：一点飞上天，黄河拐个弯，八字张大口，有苦说不出。左一扭右一扭。西一长东一长。中间夹了个马贼王。心字底，月字旁。留个勾搭挂棉糖。推了车，车走咸阳。这个有趣的口诀让我对这个字记忆深刻！原来汉字这么有趣，它的书写更是一门艺术！

书法是我国的文化瑰宝，我要坚持每天练习书法，传承书法文化。

参观书法作品展

小记者 钱海钦
指导老师 洪春凤

在这烈日炎炎的天气里，是书法让我平静下来的。



洪老师介绍硬笔书法。

今天我去洪氏家庙参观书法作品展。走了进去大厅，映入眼帘的是一幅幅精美的书法作品。在“书法的天地”里我渐渐地喜欢上了书法，心想：我以后一定要当一位书法家。我津津有味地欣赏书法作品，可是时间如同白驹过隙。

有位书法家开始讲课了，他讲了一些关于书法的小知识。想要写好书法要注意几点，先看后写再对比最后检查。他讲了一个有趣的小故事，“biangbiang面”的由来。从前，有一家面馆名叫“biangbiang面”，可是名字不会写所以菜单上没有。然后有一位秀才，饿了许多天，去那家

面馆吃了一碗面，因为兜里没钱，就结合自己逃难的遭遇给“biang”创了个字出来。还有一个文字歌谣：“一点飞上天，黄河拐个弯，八字张大口，有苦说不出。左一扭右一扭。西一长东一长。中间夹了个马贼王。心字底，月字旁。留个勾搭挂棉糖。推了车，车走咸阳。”

这么快就结束了，真是让人流连忘返！

今后提笔就是练字时

小记者 洪歆莹
指导老师 洪亚红

今日下午，我和小记者团的其他成员在指导老师的带领下来到洪氏家庙参观“南安市硬笔书法巡回展”。

老师让我们排队观赏，我看了一圈，一个十二岁学生的书法作品吸引了我，他所写的是贺知章的《咏柳》，那字体仿佛让我看到西湖的柳树，在微风的抚摸下开心地舞蹈。

接下来是一位书法老师给我们讲了“口”字旁的书写方法：写“口”字旁，就像我们抱着一个孩子，孩子必须往上抱，才舒服又好看，如果往下抱写低

了解艺术之美

小记者 洪梓烨
指导老师 洪雅慧

今天，英都中心小学的小记者们来到洪氏家庙，参观了“传统文化进万家，助力脱贫奔小康”南安市硬笔书法优秀作品巡回展。

走进展厅，琳琅满目的作品汇集在一起，共同组成了一个异彩纷呈的艺术世界，我们被一幅幅精美的书法作品吸引了。在南安市硬笔协会主席团成员洪海岛的带领下，我们欣赏了成年组和学生组的硬笔书法作品，纸上的字如婀娜窈窕的美人，如矫健勇猛的壮士，如春风拂面繁花一片，如北风入关深沉冷峻，让我们大开眼界。

接着洪海岛老师还为我们讲解硬笔书法的来源、练习注意事项，生动有趣的书法小故事，大家听得津津有味，收获满满。

在这次活动中，我深刻地了解到艺术之美，零距离地感受到了艺术作品的魅力和内涵，同时也明白了：所有美好的背后，都需要付出巨大的努力

记一次难忘的活动

小记者 康钰熙
指导老师 洪小婉

我们中国的历史源远流长，而汉字是这一历史的见证者。它一路走来，经历了无数的磨炼，如今的它行美如画，音美如歌，意美如诗。不仅如此，它还是一门高深的艺术。今天，我们小记者怀着兴奋的心情来到位于洪氏家庙的书法作品巡回展，感受它的魅力。

到了洪氏家庙，眼前的书法作品让人目不暇接，你可别小瞧了它们，这些大部分可是南安市的优秀作品呢！

同学们边参观边情不自禁感叹：“真是

太美了！”

参观完书法作品，小记者们来到了

了大厅。在这里，洪老师给我们上了

一堂别开生面的书法课。洪老师说：

硬笔字就是要用硬的东西

写在纸上或刻在物品上的字，而硬笔书法是

有规矩的硬笔字。他强调，临摹四步法为：

一看——写——对——改，意为先观察再临摹、后对比、最后改正。

同学们都听在耳里，记在心里。

洪老师还用幽默有趣的故事讲述口

字旁：写口字旁就好比我们抱着

一个孩子，孩子必须往上抱，才舒服又好看。

如果往下抱写低了，就像我们抱着孩子，不舒

服也不好看。这样运用简便又有趣的方式让我们一下子记住了写字的要领。

洪老师还给我们讲了个秀才发明

“biang”字的有趣故事，大家都听得津津

有味。随后我们自由参观了馆内的各

位书法家的书法作品，让我们感受无言

的诗，无行的舞；无图的画，无声的乐。

这次参观采访，我们在欢乐中学到了

知识，也让我对书法有了更深入的

了解。

在这次活动中，我深刻地了解到

艺术之美，零距离地感受到了艺术

作品的魅力和内涵，同时也明白了：

所有美好的背后，都需要付出巨大的

努力。

这次参观采访，我们在欢乐中学到了

知识，也让我对书法有了更深入的

了解。

这次参观采访，我们在欢乐中学到了

知识，也让我对书法有了更深入的

了解。

这次参观采访，我们在欢乐中学到了

知识，也让我对书法有了更深入的

了解。